

УТВЕРЖДАЮ

Директор ГБУ "Сумкинский дом-интернат"

Ю.Н. Гуцин



10 января 2019 г.
(дата составления отчета)

Ежегодный отчет ГБУ «Сумкинский дом-интернат» по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 24.05.2014 г. № 481 «О деятельности организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей»

Предметом деятельности Учреждения является стационарное социальное обслуживание детей-инвалидов в возрасте от 4 до 18 лет и молодых инвалидов в возрасте от 18 до 35 лет, страдающих хроническими психическими заболеваниями и нуждающихся в постоянном постороннем уходе и наблюдении.

Цель работы Учреждения удовлетворение потребностей проживающих в комплексе социальных услуг.

В рамках стандарта социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания, получателям социальных услуг в учреждении предоставляются:

- социально-бытовые услуги;
- социально-медицинские услуги;
- социально-педагогические услуги;
- социально-правовые услуги;
- социально-трудоу;
- социально-психологические услуги;
- услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей

социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности.

ГБУ «Сумкинский дом-интернат» имеет лицензию на осуществление медицинской деятельности от 30.01.2018 г. и лицензию на осуществление деятельности по дополнительному образованию от 23.01.2018 г.

Учреждение расположено по адресам: спальня корпус на 90 мест - с. Сумки, ул. Школьная, д. 1а; Отделение молодых инвалидов – с. Сумки, ул. Красивая, д. 22.

Плановое количество 143 койко- места.

ГБУ в настоящее время имеет следующую инфраструктуру:

Для детей создано 4 отделения на 61 место: два отделения милосердия и два отделения реабилитации. На сегодняшний день в отделениях милосердия находится 40 воспитанников, все дети с глубокими нарушениями интеллекта и опорно-двигательной системы, из них 95% - это дети с глубокой и тяжёлой умственной отсталостью, 91% детей страдает различными формами ДЦП и тетрапарезами, у 81% детей – гибельно-приводящие контрактуры конечностей. Все дети нуждаются в постоянном уходе. В отделениях реабилитации – 17 детей, из них 60% - это дети с глубокой и тяжёлой умственной отсталостью и 40% воспитанников - с умеренной и лёгкой умственной отсталостью. Большая часть детей в отделениях реабилитации ходят самостоятельно, а некоторые дети передвигаются с помощью ходунков или инвалидных колясок. По тяжести основного заболевания дети разделены на две группы, в первом отделении реабилитации дети с лёгкой и умеренной и частично с тяжёлой умственной отсталостью,

во втором отделении реабилитации все дети - с тяжёлой и глубокой умственной отсталостью. С детьми работают шесть воспитателей.

По заключению Центральной психолого-медико-педагогической комиссии 51 воспитанник дома-интерната обучается в МОУ «Сумкинская средняя общеобразовательная школа», 4 воспитанника получают дошкольное образование, 2 воспитанника освобождены от обучения по медицинским показаниям. Три воспитанника посещают школу, у остальных – надомное обучение. Все дети обучаются по специальным индивидуальным образовательным программам.

Целью воспитательной и образовательной работы с глубоко умственно отсталыми детьми является: развитие собственной активности детей, их интереса к окружающему, формирование навыков адекватного поведения и общения с окружающими, а также поэтапное формирование элементарной предметной деятельности. При составлении коррекционных воспитательных программ педагоги учитывают особенности развития каждого ребёнка, его возможности к обучению и воспитанию, актуальный уровень развития, зону ближайшего развития и основные виды деятельности.

Для проживания созданы необходимые условия, отвечающие требованиям стандартов.

В интернате разработана и введена в действие инновационная технология: интерактивный туризм.

Работают кружки: «Музыкальная шкатулка», «Акварелька», «Литературная гостиная», «Конструирование».

Воспитательная работа проводится в соответствии с разработанными планами мероприятий: проведение концертных программ, организация выставки рисунков, поделок, оформление стендов, проведение тематических вечеров, и др.

На контроле администрации находятся вопросы состояния и укрепления материально-технической базы:

- ежегодно по мере необходимости проводятся текущие косметические ремонты;
- в целях профилактики терроризма на входе в здание организовано круглосуточное дежурство охраны с пультом управления тревожной кнопкой. Установлены камеры видеонаблюдения. Комнаты спального корпуса на 90 мест оборудованы камерами внутреннего наблюдения. Помещение оборудовано охранно-пожарной сигнализацией и системой голосового оповещения. Согласно нормам здание укомплектовано первичными средствами пожаротушения. С работниками проводятся систематические плановые инструкции о мерах пожарной безопасности.

Работа по кадрам:

На 01.01.2019 год утвержден штат в количестве 173,25 единиц. На данный момент замещено 170,25 единиц.

Укомплектованность в 2018 году составила 98%.

Медицинское обслуживание осуществляется квалифицированными кадрами: врач-педиатр, врач-психиатр, старшая медицинская сестра, медсестра по физиотерапии, в штате 8 дежурных медсестер, медсестра по массажу, диетсестра, инструктор по лечебной физкультуре. Имеются укомплектованные необходимыми средствами и оборудованием:

- массажный кабинет;
- тренажерный зал;
- процедурный кабинет.

Защита медико – социальных интересов воспитанников:

В марте 2018 г. проведена плановая диспансеризация. По итогам диспансеризации составлен план мероприятий.

В настоящее время все пункты планы выполнены.

Все воспитанники обеспечены необходимыми техническими средствами реабилитации, согласно имеющимся индивидуальным программам реабилитации. С Курганским региональным отделением Фонда социального страхования происходит сверка технических средств реабилитации.

Социальная защита прав воспитанников

В ГБУ «Сумкинский дом-интернат» ведется систематическая работа по социальной защите прав детей: в защите жилищных прав, определении статуса воспитанников, оформлении пенсий, взыскании алиментов с родителей, оформлении гражданства, паспортизации и др., осуществляется связь с социальными службами, правовыми органами по охране прав воспитанников, их социальной адаптации.

Социально-правовую работу в 2018 осуществляли социальные педагоги.

В 2018 году подано 6 исковых заявлений по замене взыскателя по алиментным обязательствам вновь прибывших детей, все иски удовлетворены.

Осуществление работы по охране жилищных прав

Охрана жилищных прав является одной из важнейших задач, стоящих перед ГБУ «Сумкинский дом-интернат». В целях защиты жилищных и имущественных прав детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по каждому несовершеннолетнему вопрос в отношении его жилищных прав решается в индивидуальном порядке.

Ежегодно по всем закрепленным адресам администрация учреждения через отделы опеки и попечительства запрашивает акты обследования жилья на предмет его сохранности.

В учреждении работает попечительский совет. Для выполнения поставленных задач на попечительском совете принимаются решения, которые необходимы для улучшения жизнедеятельности и качества работы учреждения.